



一纸蝶变 只有一城

本报“好人好报”系列融媒报道 订报热线: 2366529

咱的阖家团圆,有他们背后的默默付出

在一线忙碌着,他们尽职尽责

“双节”8天长假,多数人会趁假期外出旅游或休闲娱乐,尽情享受轻松假期。当人们穿梭于各个景点,品尝美味小吃时,这些急救医生、消防战士、警察和城管队员们,仍坚守在岗位一线。

本报记者 李锡巍 苏洪印 贾凌煜 见习记者 周伟佳

傍晚随急救车归来 吃上儿子送来的月饼

急救送诊,24小时待命……假期对于魏衍伟来说不仅一刻也不得放松,反而要比平时打起更多的精神。因为,遇到突发事件或需要急救的患者时,他要在第一时间赶往现场。

8日上午,记者在济宁市第二人民医院见到魏衍伟时,他刚出诊回来。“假期值班期间,平均每天要出车12次。”魏衍伟说。

魏衍伟从事院前急救工作9年,因为工作性质的特殊,虽然从没有享受过一个完整的假期,但每次想到自己的付出为患者减轻了痛苦甚至挽回了生命,自己满身的疲倦便会一扫而空。

“孩子8岁了,我很少带他出远门,每次休班都是在家里睡一会,然后带着妻子孩子去公园里转一转,有时遇到紧急任务,还需要随时赶回单位。”魏衍伟坦言,家里的重担平时都落在了妻子身上,每逢过年过节,妻儿都会到老人那儿去吃团圆饭。

今年的中秋节正好赶上魏衍伟值班,8岁的儿子因为想念爸爸,在征得妈妈同意后,带着一块月饼来到了医院看爸爸。可赶到医院后,魏衍伟跟着急救车出诊了,俩人只好在单位等了很久。当天色渐暗时,魏衍伟才回到单位,吃上了儿子送来的月饼。

魏衍伟表示,国庆节、中秋节虽然是家人和朋友聚在一起享受假期的时间,但对他们而言,既然选择了这个职业就要把患者放在第一位。



魏衍伟记录出
诊详细信息。

张瑞(右)在灭火救援最前线。



秦朋假期经常值班。

孔宏业劝离违规摆摊人。

假期他值守在三孔 中秋前夜写下《与妻书》

入伍十年,未曾回家过一次中秋节。今年“双节”假期,曲阜三孔中队消防指导员张瑞依然坚守岗位。中秋前夜,他写下《与妻书》,寄往千里之外的老家,表达思念与爱意。

“我从小就有一个军人梦,穿上军装的那一刻,一种自豪感油然而生,当时就暗暗下定决心,一定要对得起这身军装,尽心尽力完成每一次任务。”他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,自己老家在江苏淮安,19岁那年离家穿上了军装。十年来,自己兢兢业业,踏实勤奋。每一次灭火救援,都身先士卒,冲在最前线。自己也渐渐从三孔中队一名消防战士升任中队指导员。

今年是张瑞入伍的第十个年头,国庆与中秋双节来临,他和战士们如同往常一样,选择坚守岗位。中秋前一晚,忙完一天任务的张瑞思绪万千,久久不能入眠。他找来一支笔,决定写一封家书,寄给远在老家的妻子,表达心中由来已久的歉意。

张瑞去年结婚,妻子住在淮安老家,夫妻俩分居两地,一年鲜有几次机会相聚。今年两人的爱情结晶降生,目前宝宝只有5个月大。“妻子一个人持家,照顾孩子,为我们的家庭付出太多。”说起妻子,张瑞心中满是内疚。

“虽然你从来没有向我抱怨过什么,但是我心里很清楚,你为家庭付出了太多。每次打电话,我都能听出你对我深深的思念,和那挂电话时的恋恋不舍……”怀着深深的歉意,张瑞挥泪写下这封家书,寄往家中。

雨夜巡逻时发现车祸 他维护秩序俩小时

任城公安分局指挥中心的民警秦朋参加工作10多年了,对他来说节假日执勤是常事。

国庆期间,秦朋不仅要在110指挥调度岗位上值班,还需按照假期巡逻任务,从早上8点30到晚上12点,一刻不停地在负责的路段上来回巡逻。由于国庆期间气温骤降,长时间的工作让他患上了重感冒。即便如此,他也没有离开工作岗位,两包感冒冲剂服下后继续工作。

10月3日晚,城区降下一场雨。8点30分左右,济岱路口由于缺少红绿灯指示牌外加道路湿滑,发生一起车祸。当时,正在巡逻的秦朋发现这一情况后立

即下车进行现场交通秩序维护,避免次生事故的发生。秦朋与同事一起在雨中站了两个多小时,直到救援车辆到来。

从事110指挥调度工作的秦朋在警局是一名“全能警”,生活中的他也是一位12岁儿子的父亲。一心扑在工作上的秦朋只能将儿子交给爷爷、奶奶照顾。清晨儿子还在睡梦中秦朋已经开始了一天的工作,晚上下班回来儿子早已进入梦乡,就这样,爷俩时常一天都见不了一面。“我工作很忙,没时间陪他,对孩子心里多少有些愧疚。”秦朋说,去天安门广场看升旗仪式一直是儿子的心愿,早在之前就曾许诺过儿子国庆假期带他去北京,可工作一忙起来总是食言。

为了咱们的市容秩序 他巡查街头不停劝导

10月1日早上9点,当不少市民还在筹划节日该去哪玩时,济宁城管执法三大队的队员们已把整个辖区都巡查一遍。三大队负责共青团路等几条主干道市容秩序管理,尤其是运河城西门、人民公园等地,管理难度很大。越到假期,他们的工作越繁忙。

“老师,这里不能摆摊,请尽快离开。”上午10点,在人民公园东门,有三个人在此卖唱,高音喇叭吸引了不少过路市民观看,造成了小范围的交通堵塞。见此,队员们赶紧上前,劝导三人离开,然而,多次劝导却无果。无奈,女队员们只能向大队长孔宏业求助。

不多时,孔宏业来到现场,还未开始劝导,其中一人已自觉开始撤离。孔宏业定眼一看,这人是一位“老朋友”。原来,十几年前,孔宏业曾对此人给予了不少帮助。

“自2004年参加工作后,我只在结婚那年休过一次年假,现在家里人都已经习惯,假期出行,一般不考虑我的行程。”孔宏业笑着说,在家人眼里自己是个不折不扣的工作狂,由于自己经常假期值守在岗位上,所以家中的集体活动一般都没自己的份。“为了城市的市容秩序变得更好,自己的付出也值了。”孔宏业说。

MY YOUTH

最资讯

朋友圈的信息达人

齐鲁壹点, 最懂山东



齐鲁壹点APP是齐鲁晚报旗下的移动新闻客户端,从我们的身边出发,用专业的新闻视角,插上互联网的翅膀,让新闻迅速、海量,让资讯灵动、活泼。

扫描上方二维码下载壹点APP